




Il Maestro del trapano  

Se un uomo fa un buco in un'ora, 

quanti buchi faranno 2 uomini in 2 ore? 

E quanto tempo impiegherà un terzo 

uomo per fare mezzo buco? 



Due uomini in due ore fanno 

quattro buchi.  

 

Non è possibile fare mezzo buco 





Un uomo si trova solo in un’isola, senza 

acqua né cibo. 

Non vi sono alberi, né mezzi di trasporto, né 

strumenti per la pesca. Non si vedono né 

navi, né elicotteri, né altri mezzi di 

soccorso. Le batterie del suo telefonino 

sono completamente scariche. Sull'isola 

non c'è vegetazione commestibile, né 

animali.  

Eppure lui non è per nulla preoccupato per 

la sua sorte. Non vuole suicidarsi ed è 

sereno e tranquillo. 

Perché? Come si spiega? 



Perché è su un’isola pedonale 





L'uomo nell'ascensore  

Un signore abita al decimo piano di un palazzo. 

Tutti i giorni, quando esce di casa, prende 

l'ascensore al decimo piano e scende fino al 

pianterreno. Quando invece rientra in casa, sale 

con l'ascensore dal pianterreno fino al settimo 

piano e sale il resto delle scale a piedi per 

raggiungere il suo appartamento. Quel signore 

non è superstizioso, non è uno sportivo e odia 

salire le scale a piedi. Come mai allora si 

comporta cosi? Quando in ascensore ci sono 

altre persone e talvolta quando piove egli arriva 

con l'ascensore fino al decimo piano. Perchè 



Perché è un nano 

E non arriva a schiacciare il bottone in alto  

del decimo piano 





Un uomo sposa 20 donne della sua città 

ma non viene accusato di poligamia.  

* L'uomo non è né vedovo né divorziato. * La città è una 

città italiana dove la poligamia è vietata dalla legge.  

* L'uomo non appartiene ad una religione che ammette la 

poligamia, è italiano di nascita e di cittadinanza. * L'uomo 

ha sposato tutte le 20 donne in pubblico, con il loro 

consenso e davanti ai loro parenti. * L'uomo non ha mai 

tenuto nascosto il fatto di aver sposato 20 donne. * L'uomo 

ha tutte le intenzioni di sposare altre donne. * Il colmo è 

che quasi tutte le donne nubili di quel paese vorrebbero 

esse sposate da quell'uomo.  

Come si spiega? 



È un prete 

 





GIALLO  AZZURRO ARANCIONE 

NERO  ROSSO  VERDE 

MARRONE  GIALLO  ROSSO 

ARANCIONE  VERDE  NERO 

AZZURRO  ROSSO  MARRONE 

VERDE  AZZURRO  ARANCIONE 

Conflitto destra – sinistra 

La parte destra del cervello cerca di dire il colore, 

ma la parte sinistra insiste nel leggere la parola 

Guarda la parte grafica e dì ad alta voce il colore, non la parola 





In che direzione viaggia il bus? Da destra verso sinistra o 

da sinistra verso destra? 



Il bus viaggia da destra a sinistra 
perché non si vedono le portiere 

e noi lo vediamo dall’altra parte 

del marciapiede.  

Se viaggiasse  

da sinistra verso destra, noi saremmo 

sul marciapiede e avremmo 

la vista delle porte d’ingresso 







In una libreria a muro ci sono 4 volumi di 

un’enciclopedia. 

C’è un tarlo che inizia a rodere da pagina n. 1 

del primo volume e finisce di mangiare l’ultima 

pagina dell’ultimo volume. 

Ogni volume misura 2 centimetri più le due 

copertine; ogni singola copertina misura 1 sesto 

di centimetro. 

Quanti centimetri ha 

percorso il tarlo?  



In una libreria a muro ci sono 4 volumi di un’enciclopedia 

C’è un tarlo che inizia a rodere da pagina n. 1 del primo volume e finisce di mangiare l’ultima 

pagina dell’ultimo volume. Ogni volume misura 2 centimetri più le due copertine, ogni singola 

copertina misura 1 sesto di centimetro. 

Quanti centimetri ha percorso il tarlo? 

5 cm 

1-2                  3-4             5-6 

Guarda bene i volumi e poni 

l’attenzione su dov’è la prima 

pagina del volume 1 e l’ultima 

pagina del volume 2 

Poi conta le 6 copertine 










